

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Vineri, 1 Septembrie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

## Gabon, o țară bogată cu sărăcie covârșitoare!

## Reghecampf: „Meciul cu FCSB e momentul adevărului pentru noi”

sport / 4

# Exercițiu al ISU Dolj, la Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova



Ieri, 31.08.2023, începând cu ora 12:00, Inspectoratul pentru Situații de Urgență "Oltenia" al Județului Dolj a organizat și des-

fășurat un exercițiu cu forțe și mijloace în teren pentru antrenarea structurilor de intervenție în vederea îndeplinirii misiunilor spe-

cifice din competență în situația producerii unui seism. Acțiunile au avut loc la Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova.

pagina

**2**

ACTUALITATE



INSIDII

# Gabon, o țară bogată cu sărăcie covârșitoare!

MIRCEA CANTĂR

Miercuri dimineață, la televiziunea gaboneză, militarii puciști au anunțat „sfârșitul regimului” al cărui președinte Ali Bongo, tocmai fusese reales pentru un al treilea mandat. Alegerile generale din 26 august a.c. precum și rezultatele trunchiate au fost anulate. Ali Bongo a fost plasat în arest la domiciliu. Puciștii au invocat o guvernare iresponsabilă, imprezvizibilă, care n-a avut ca rezultat decât o deteriorare continuă a coeziunii sociale, menită să ducă țara în haos. Militarii care au vorbit la televiziunea publică au făcut-o în numele unui „Comitet pentru tranziție și restaurarea institutiilor”. Granițele Gabonului au fost închise până la noi ordine. Întrerupt de guvern, încă din ziua alegerilor prezidențiale de sâmbăta trecută, accesul la internet a fost restabilit miercuri dimineața. Albert Ondo Ossa, cadru universitar, oferta principalelor partide de opoziție, denunțase „fraude orchestrate de tabăra Bongo”, cu 2 ore înainte de închiderea urnelor de votare. Tabăra sa i-a cerut lui Ali Bongo să organizeze, fără vărsare de sânge, transferul puterii. La alegerile prezidențiale mai candidaseră încă 12 persoane care au adunat doar firimituri. La o participare de 56,65%, Bongo Ondimba Ali a primit 64,72% din sufragii, fiind declarat câștigător. Sute de oameni au ieșit pe străzile

din Libreville pentru a saluta lovitura de stat. Unul dintre fii președintelui (Noureddin Bongo Valentin) și mai multe persoane din anturajul acestuia (Ian Ghislain Ngoubou, șeful de cabinet, Mohamed Ali Saliou, adjunctul șefului de cabinet, Jessye Ela Ekogho, consilier special și purtător de cuvânt) au fost arestate de puciști. Generalul Brice Oligui Nguema, șeful găzii republicane, garda pretoriană a președintelui demis, a fost purtat în triumf de militari, după lovitura de stat, deși nici el nu este mai presus de orice suspiciune și între 2015-2018 și-ar fi cumpărat 3 proprietăți în suburbiile Washingtonului, la un preț de peste 1 mil dolari. Gabonul mai suferise anterior două lovituri de stat, ambele eșuate. Una în 1964 și alta în 2019. Plasat în arest la domiciliu de puciști Ali Bongo Ondimba și-a chemat simpatizanții „să facă zgomot”, printr-un videoclip postat pe rețelele de socializare. Dacă Gabonul este una dintre cele mai bogate țări africane, cu un PIB pe cap de locuitor de peste 8.000 de dolari, datorită petrolului, o treime din locuitorii săi trăiesc în sărăcie. 21% din tineri sunt șomeri. În aprilie a.c. Banca Mondială menționa că Ali Bongo se luptă să traducă bogățiile sale în creștere durabilă și favorabilă incluziunii. Lovitura de stat are consecințe imediate

asupra intereselor economice ale Franței, întrucât nu mai puțin de 80 de companii franceze, la care trebuie adăugate IMM-uri, rețeaua de restaurante, case de avocatură, companii de asigurări, servicii financiare, își desfășoară activitățile în această țară. Bogată în mangan (al treilea producător mondial) material folosit în producția de oțel și baterii, petrol (membru OPEC din 2016), produse agricole, cu păduri întinse (22 mil. hectare – 88% din teritoriul), Gabonul excelează așadar în resurse (fier, uraniu, cupru, zinc, cu o coastă de peste 800 km, care permite pescuitul industrial). Țară prietenă, Marocul insistă asupra păstrării stabilității. La sfârșitul anului 2018, Ali Bongo alesese Marocul pentru a continua o perioadă de convalescență și reabilitare la spitalul militar din Rabat, după ce fusese internat în Arabia Saudită, în urma unui accident vascular cerebral. Supărarea Parisului este imensă, fiindcă lovitura de stat din Gabon succede celei din Niger, unul din ultimii parteneri militari în Sahel, după retragere trupelor din Mali și Burkina Faso. Și în context interesantă este intervenția Marinei Le Pen, care a interogată-o pe șefa diplomației franceze Catherina Colonna cu privire la „doctrina Franței” în relațiile cu Gabonul, la următoarea manieră:

„Având în vedere incompetența care caracterizează politica dumneavoastră africană ați putea să ne spuneți care este doctrina Franței în relațiile cu această țară prietenă din punct de vedere istoric?”. Generalul Brice Oligui Nguema, comandantul șef al găzii republicane, a fost numit președinte al tranziției. Lovitura de stat din Gabon a fost condamnată de secretarul general ONU, Antonio Guterres. La nivel internațional China cere garantarea siguranței lui Ali Bongo, SUA urmărește situația îndeaproape, iar Franța condamnă lovitura de stat. La Libreville, capitala Gabonului, mulțimea sărbătorește pe străzi sfârșitul dinastiei Bongo, a cărui avere este estimată la 85 mil. euro. Familia deține 33 de proprietăți în regiunea Parisului și 11 pe Coasta de Azur, potrivit presei din Hexagon. Justiția franceză investighează această moștenire secretă din... 2007. Un întreg clan de familie se află în vizorul autorităților franceze. În aprilie a.c. 4 copii ai lui Omar Bongo (mort în 2009) au fost puși în examinarea justiției apoi în lunile iunie și iulie a venit rândul altor 5 copii, urmăriți penal pentru deturmare de fonduri publice, corupție activă și pasivă, spălare și abuz de bani, deși toți neagă că ar fi avut cunoștință de natura frauduloasă a averii obținută.

## Exercițiu al ISU Dolj, la Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova

Ieri, 31.08.2023, începând cu ora 12:00, Inspectoratul pentru Situații de Urgență "Oltenia" al Județului Dolj a organizat și desfășurat un exercițiu cu forțe și mijloace în teren pentru antrenarea structurilor de intervenție în vederea îndeplinirii misiunilor specifice din competență în situația producerii unui seism. Acțiunile au avut loc la Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova.

Potrivit scenariului exercițiului, teritoriul țării a fost afectat de un seism cu magnitudinea de 6,4 grade pe scara "Richter", care a condus la distrugerea și avarierea a numeroase clădiri cu diferite destinații, precum unități medicale, clădiri de locuit, dar și a rețelelor de alimentare cu energie electrică, gaze, sistemelor de transport și distribuție de carburanți, precum și a căilor de transport rutiere. "Conform concepției exercițiului, acțiunile de intervenție s-au desfășurat în orașul Craiova, la Spitalului Clinic Județean de Urgență unde, potrivit scenariului, la Secția ATI de la etajul 3 și Secția Chirurgie Pe-

diatrică de la etajul 9, se înregistrează un număr mare de persoane rănite și dispărute. Conform situației tactice simulate, cutremurul a condus la prăbușirea și avarierea gravă a plafonului de la Secția Chirurgie Pediatrică de la etajul 9 a clădirii, rezultând un număr însemnat de persoane, rănite și dispărute. Ca efect al situației de urgență simulate, sistemul medical a fost puternic perturbat din cauza numărului mare de persoane necesitând îngrijiri medicale, pe fondul fracturilor și leziunilor multiple pe care le-au suferit, punând presiune asupra organizării triajului medical, asigurării numărului de



paturi pentru răniți, dar și a stocurilor de medicamente și sânge. În cadrul acestui exercițiu au fost desfășurate activități speci-

fice de căutare-salvare a persoanelor surprinse sub dărâmături cu ajutorul echipelor canine, fiind totodată puse în aplicare pre-

vederile Planului Roșu de intervenție la nivel județean", a precizat Tania Vîlceanu, purtător de cuvânt al ISU Dolj.







# Reghecampf: „Meciul cu FCSB e momentul adevărului pentru noi”

Antrenorul Universității Craiova, Laurențiu Reghecampf, consideră că derby-ul cu FCSB, programat sâmbătă, de la ora 21.45, este cel mai bun prilej pentru a vedea potențialul echipei sale. Reghecampf speră că a fost un accident eșecul din runda trecută, de pe terenul Farului, și se așteaptă la o atmosferă încinsă pe stadionul Steaua. Fost jucător și antrenor în Ghencea, Reghecampf spune că îl leagă multe amintiri de acel loc, dar nu a fost pe noua arenă până acum.

Antrenorul Științei speră într-un rezultat pozitiv pentru echipa sa și pentru a celebra aniversarea de 75 de ani a Universității Craiova, care este pe 5 septembrie. Reghecampf spune că este un minus pentru FCSB absențele lui Coman, Chiricheș și Pantea, dar nu consideră că Universitatea Craiova este favorită nici măcar în aceste condiții, având un exemplu elocvent în runda trecută, când craiovenii au crezut că jucătorii Farului se vor menaja pentru meciurile europene, în schimb le-au oferit o corecție băieților lui Reghecampf.

„În primul rând, atmosfera fi una specială, jucăm Ghencea, stadionul va fi full și acest lucru îi va ajuta pe cei de la FCSB sau Steaua, fiindcă mie mi-e greu să zic mereu FCSB. Știu ce atmosferă fac fanii de acolo, va fi un ajutor incredibil pentru cei de la FCSB. Pentru noi va fi un meci important, avem ocazia să arătăm că la Constanța a fost un accident. A trebuit să analizăm, să discutăm despre ce am jucat în ultima partidă. La Farul a fost

un meci foarte slab făcut de noi, nu am recunoscut foarte mulți dintre jucătorii noștri. Am discutat cu ei, despre ce ne va aștepta sâmbătă, avem șansa să jucăm pe un stadion plin, e un prilej să le aducem bucurie fanilor noștri într-o zi specială pentru Universitatea Craiova. Sunt meciuri în care poți arăta la ce nivel ești, ceea ce vrei să faci în carieră e fotbalist. Sunt pozitiv, mai ales că e o săptămână specială pentru mine. Astăzi e o zi specială pentru mine și pentru că băiatul meu cel mijlociu face 15 ani și m-aș bucura să câștigăm. Nu suntem favoriți și am simțit pe pielea noastră ce s-a întâmplat la Constanța, în frunte cu mine ne-am gândit că Farul va intra cu a doua echipă, că se va menaja. Lotul FCSB are mare calitate, deși este un minus că le lipsesc 2-3 jucători importanți, dar nu ar trebui să ne gândim la acest lucru, trebuie să luăm meciul foarte serios, fiindcă va fi unul greu. Mă leagă foarte multe amintiri de Ghencea, dar nu am ajuns să văd noul stadion, va fi o premieră, sper să fie de bun augur pentru noi. Ultima dată când am mers cu trenul a fost când eram tot la Craiova, avem condiții foarte bune, ajungem repede, este mai lejer. Vrem să rămânem în față, să ne batem cu echipele care luptă pentru titlu, ne trebuie atitudine, trebuie să fim bărbați, fără luptă nu se poate face performanță. Este momentul adevărului, acum vezi caracterul unei echipe, vom vedea unde suntem, la ce nivel, mie îmi plăc foarte mult astfel de meciuri. Întotdeauna

veți vedea surprize în echipă, pentru că lotul este numeros, presiunea există de pe margine, vom încerca să facem un 11 care să se lupte cu FCSB din toate punctele de vedere, jucători care să reziste la presiune, care să aibă devotament. Hourie de mult timp pe lista noastră, a clubului, eu am insistat să-l aducem acum, el s-a accidentat când era la noi, ne-a ajutat mult atunci, voiam să activăm clauza de cumpărare atunci. Ar fi cazul să ne oprim cu transferurile, să ne ocupăm de acest meci. Dacă va mai fi o oportunitate să luăm un jucător care să ne ajute, așa cum a fost cu Lyes Hourie, o vom specula, dacă nu, ne vom concentra pentru la iarnă. Îi transmit sănătate lui Mircea Rednic, este șocant să vezi astfel de lucruri la oameni care au făcut lucruri mari pentru fotbal” a declarat Laurențiu Reghecampf.

**Kurtic: „De-a lungul carierei mele am jucat meciuri mari”**

Slovenul Jasmin Kurtic a spus: „Trebuie să ne gândim la sărbătoarea de 75 de ani a clubului, este special pentru noi toți, sunt convins că vor fi mulți fani în deplasare alături de noi și încercăm să devenim din ce în ce mai buni. Am jucat și contra naționalei României am realizat că echipele din România sunt bune. De-a lungul carierei mele am jucat meciuri mari,



contra unor echipe foarte bune, într-o atmosferă incredibilă, așa că nu există partide care să mă sperie, nu există presiune pentru mine. Este același lucru dacă joci cu 5.000 de fani în tribune sau cu 30.000 în tribune, presiunea rezultatului este aceeași. Când nu câștigi un titlu de atât de mult timp, este, muncind mult, fiind umil. Nu pot să spun toate cuvintele pe care le-am învățat, dar „ce faci frate, bine,

dimineată”. Am fost foarte surprins de organizarea clubului Universitatea Craiova, așa putea ase-măna acest club cu Atalanta, la care am jucat. Mă așteptam să fiu la națională, este o onoare, pentru asta mă antrenez, dar deocamdată mă gândesc numai la meciul cu FCSB. E normal ca orice jucător să dea indicații, să avem grijă unii de alții pe teren, să vorbim între noi, ca să ne îndeplinim obiectivele”.

## Superliga, etapa a VIII-a

**Petrolul – Oțelul, vineri, ora 18.30**  
**Rapid – Dinamo, vineri, ora 21.30**  
**Voluntari – CFR Cluj, sâmbătă, ora 19**  
**FCSB – „U” Craiova, sâmbătă, ora 21.45**  
**„U” Cluj – Poli Iași, duminică, ora 13.30**  
**Fcu – Farul, duminică, ora 21.30**  
**Botoșani – Hermannstadt, luni, ora 18.30**  
**Sepsi – UTA, luni, ora 21.30**

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	6	5	0	1	11-5	15
2. Craiova	7	4	2	1	11-4	14
3. CFR Cluj	6	4	1	1	13-7	13
4. Petrolul	7	3	3	1	13-11	12
5. Rapid	7	3	2	2	14-10	11
6. Voluntari	6	3	1	3	12-14	10
7. Sepsi	5	2	3	0	6-2	9
8. Farul	6	3	0	3	11-10	9
9. Dinamo	7	2	2	3	8-12	8
10. Hermannstadt	5	2	1	2	6-5	7
11. UTA	6	2	1	3	6-10	7
12. Oțelul	7	0	6	1	5-7	6
13. „U” Cluj	6	1	3	2	10-13	6
14. Fcu	7	2	0	5	14-18	6
15. Botoșani	7	0	3	4	5-10	3
16. Poli Iași	6	1	0	5	6-13	3

## Liga Florilor a început cu un succes al Craiovei

Liga Florilor a început la mijlocul acestei săptămâni și a consemnat deja o mare surpriză, nou-promovata Corona Brașov câștigând în deplasare pe terenul Rapidului, o pretendentă la titlu și anul acesta. Un debut promițător a avut totuși echipa Craiovei, care s-a impus fără emoții în deplasarea de la Mioveni, acolo unde învinsese recent echipa locală, Dacia, și în turneul amical pe care aceasta l-a organizat. În prima etapă de campionat, handbalistele Băniei s-au impus cu 33-27 (17-12), confirmând în primă fază speranțele și bugetul-record de care beneficiază pentru acest sezon. Ca de obicei, Krpez Slezak, golgheteră anul trecut în Liga Florilor, a fost cea mai bună marcatoare, cu 12 reușite, 7 din

aruncări de la 7 metri. Zamfir și Milislavjevic au fost și ele productive. „Suntem mulțumiți de atitudinea pe care am avut-o și sperăm să o avem tot campionatul. Îi așteptăm pe fani în număr foarte mare la meciul cu Brăila, fiindcă ne așteptăm un adversar dificil” a spus la final Flori Stanciu, antrenor secund la SCMU Craiova.

“Meciul a fost greu, ca toate care vor urma, dar ne bucurăm pentru cele 3 puncte, am avut încredere și ne-am desprins. Trebuie să fim foarte motivate pentru meciul de sâmbătă, îi așteptăm pe fani la Polivalentă, fiindcă ne-a fost dor de ei” a declarat Ana Maria Țicu.

Au evoluat pentru SCMU Craiova: De Paula, Curmenț – Krpez

12 goluri, Burcea Zamfir 8, Milosavljevic 7, Căce 1, Ruth 1, Țicu 1, Mugosa 1, Jipa 1, Pașcan 1, Colac, Milic, Vâlcan.

Sâmbătă, de la ora 11.30, în Sala Polivalentă, SCM Universitatea Craiova joacă primul meci din acest sezon în fața propriilor fani, împotriva Dunării Brăila, acesta urmând să fie promovată și printr-o acțiune în Parcul Romanescu, vineri, în jurul orei 19.

Celelalte rezultate ale primei etape din Liga Florilor: CSM București – HC Zalău 33-16, Dunărea Brăila – SCM Gloria Buzău 28-24, SCM Râmnicu Vâlcea – CSU Știința București 32-27, Gloria Bistrița – CSM Tg. Jiu 30-25, Rapid București – Corona Brașov 25-29, Minaur Baia Mare – Măgura Cislădie 29-27.